

Открытое письмо Васютину М.З.

Первому заместителю председателя
Правительства Республики Марий Эл
Члену Всемарийского Совета

Как я понимаю, не без Вашего участия Главой Республики Марий Эл был подписан Указ о прекращении моих полномочий представителя Республики Марий Эл в Удмуртской Республике. С принятием такого решения Вы прекратили мои полномочия участвовать в общественной жизни Удмуртской Республики от имени Правительства Марий Эл. Вы публично объявили всему финно-угорскому движению в России, что моя работа в качестве представителя Марий Эл в Удмуртии Вас не удовлетворяет. Объявить мне лично о принятии такого решения у Вас видимо хватило духу или времени. Это так похоже на Вас, говорить одно, а делать совершенно другое. Получается, что Вы, награждая меня столь высокой наградой, пытались надеть на меня смирительную рубашку, сделать из меня ручного глашатая Вашей исключительности, не получилось.

Осмыслив происходящее, я, совершенно искренне и открыто, обращаюсь к Вам с просьбой подготовить новый Указ Главы Республики Марий Эл и снять с меня высокое и почетное звание «Заслуженный работник культуры Марий Эл», столь высокую и вожделенную для многих награду. Исходя из анализа причин принятия Вами такого решения, я понимаю, что такой награде не место на моей груди. Руководство Марий Эл не уважает и не чтит мою общественную работу на благо марийского народа, возрождения марийской культуры и уникальных традиций, укрепления межнационального мира и согласия то и наградам от его имени грош цена.

И вторая просьба. Вы также наградили меня серебряной медалью Правительства Марий Эл «За служение народу». Поручите, пожалуйста, господину Иванову К.И. подготовить материалы и отменить приказ о данной награде. Уверен, основание для издания такого приказа Вы найдете.

Пусть Вас не смущает, что ходатайства о награждении меня столь высокими наградами поступали к Вам из нашей республики.

Для сведения, 1 сентября 2020 года я уже снял Ваши награды с моего парадного кителя, где стройными рядами разместились государственные награды России и Удмуртии, в их числе медаль ордена за заслуги перед Отечеством 2-ой степени, медаль за отличие в охране общественного порядка, медали за безупречную службу трех степеней, знак Заслуженного юриста Удмуртской Республики и многие другие.

Удостоверение полномочного представителя Республики Марий Эл в Удмуртской Республике, награды будут переданы мной в музей с пояснительной запиской. Вы представляете, что должна будет говорить методист музея посетителям?.. Уважаемые друзья! Человек, который отказался от этих наград задал всего лишь один неудобный вопрос руководителю Правительства Марий Эл и впал в немилость, только это его не согнуло, он по-прежнему находится на службе своему народу.

Это касается моих наград.

Вопрос более сложный – почему же от Вашего неприятия моих действий должны страдать другие. На съезде я доложил результаты нашей работы по сохранению марийских школ, единственного марийского музея на территории Удмуртской Республики. Решением Общественного Совета марийских организаций Удмуртской Республики в канун съезда мы направили ходатайства о награждении Вашими правами, когда я пишу «Вашими правами», я

имею в виду «правами Правительства Марий Эл», общественников, однако они остались без Вашего внимания. В Удмуртии, к примеру, глава Республики Бречалов А.В., депутаты Государственного Совета Удмуртии высоко оценили нашу работу и трое наших общественников в 2020 году награждены Почетной Грамотой Государственного Совета Удмуртской Республики. Такое внимательное отношение побуждает еще более активно работать на благо укрепления межнационального мира, развития нашего языка и культуры.

А что происходит в Мер Канаш? Реально работающие, на общественных началах, остались без Вашего внимания и внимания Александрова Э.В. Наибольшую обиду оргкомитет нанес, нет, не мне, я ни на кого никогда не обижаюсь. Если что-то не получается, то это значит, что я не на того положился, не тому доверился, делаю выводы и продолжаю работать. Больше всего Вы обидели тех, кто, все свое свободное время отдавал общественной работе и остался без работы и средств к существованию. Они в слезах покидали съезд. Да, да, это правда, о них Вы, конечно же, ничего не знаете, не знает об этом и Президиум Всемарийского Совета, да и не желает о них знать, занятый любованием своей собственной исключительности ему не до общественников в регионах.

Было грустно видеть, как не имеющие реальных дел в общественной работе толпой высыпали на сцену и с благодарностью принимали награды из рук Александрова Э.В, и Вы им аплодировали. Награждаете тех, кто говорит, те же кто работает..., впрочем, они и впредь будут работать и без наград и Ваших призывов.

Марийцы Удмуртии начали подготовку к 8 съезду народа мари, проживающего на территории Удмуртии. Уверен, нашими гостями будут реальные общественники многих регионов России. Будем рады видеть и Вас. Мы всегда готовы учиться и делиться опытом, лечиться от страшной болезни, диагноз которой поставил нам всем К. Сануков – КОМПЛЕКС НАЦИОНАЛЬНОЙ НЕПОЛНОЦЕННОСТИ.

Председатель Общественного Совета
марийских организаций Удмуртской Республики,
член Всемарийского Совета

А.И.Радыгин
06 октября 2020 г

